[image: image2.emf]Exercices – Vision 3
STATISTIQUE
1) Un fabricant de portes et fenêtres veut connaître l’âge moyen des maisons des différents quartiers d’une ville. Il souhaite ainsi offrir des promotions à des clients et clientes qui devront rénover leur résidence. Il demande à quatre firmes de lui proposer une manière de procéder. Indique la méthode d’échantillonnage utilisée par chaque firme.
a) La 1re firme prend le bottin de la ville et choisit 5 noms par page, au hasard. Chaque page contient le même nombre de noms.













b) La 2e firme prend la carte de la ville. Elle choisit 30 rues au hasard et prend contact avec tous les propriétaires de ces 30 rues.













c) La 3e firme prend le bottin de la ville et choisit le 15e, 30e, 45e, 60e et 75e nom sur chaque page. 










d) La 4e firme prend la carte de la ville et délimite les quartiers. Ensuite, elle choisit au hasard un nombre de propriétaires selon l’importance du quartier dans la ville en se basant sur le nombre d’habitants. 







e) Selon toi, quelle méthode te semble la plus appropriée? 













2) Quel est le type de caractère étudié et quel type de diagramme (diagramme à bandes ou histogramme) est-il préférable d’utiliser pour représenter :
a) La température extérieure notée à toutes les heures de la journée?














b) La répartition des élèves lors d’une activité de classe neige? 














c) Le montant du compte bancaire des membres d’une caisse populaire?














d) Le nombre de véhicules appartenant à chaque employé d’une usine? 














e) La couleur des vélos des élèves d’une école primaire? 














3) On a lancé un dé 300 fois. Calcule les mesures de tendance centrale et de dispersion de la distribution suivante. Utilise la symbolique et s’il y a lieu, arrondis tes calculs au centième près.
	Résultat du lancer d’un dé

	Nombre
	Effectif

	 1
	46

	2
	53

	3
	48

	4
	49

	5
	59

	6
	45


Réponses : 

























4) Dans le dernier travail de géographie, le professeur a indiqué aux élèves que la présentation générale vaut dix points du résultat total, que la qualité de l’écriture vaut 
15 points, que le contenu vaut 40 points et la carte, 25 points. Quel est le résultat d’un élève (en %) qui a 100% pour la carte, 80% pour le contenu, 75% pour la présentation et 56% pour la qualité de son écriture?


Réponse : 












5) Dans un centre commercial, on a interrogé un groupe de jeunes sur leurs habitudes d’achat de CD de musique.




a) Construis le tableau à données groupées associé à l’histogramme ci-dessous et calcule les mesures de tendance centrale et de dispersion de la distribution. S’il y a lieu, arrondis tes calculs au dixième près et utilise la symbolique.

	_________________________

	Nombre
	Effectif

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


Calculs :

Réponses : 


























b) Quelle méthode d’échantillonnage a-t-on utilisée? 







c) Quel est le type de caractère étudié? 








6) Trouve les mesures de tendance centrale (mode, moyenne et médiane) pour chacune des situations suivantes. S’il y a lieu, arrondis tes calculs au dixième près.
a) Voici l’âge des personnes présentes à une fête de famille

14, 35, 56, 28, 34, 78, 7, 67, 93, 25, 13, 46


	Principal appareil utilisé pour écouter de la musique

	Appareil
	Effectif

	Lecteur portatif
	12

	Radio du véhicule moteur
	8

	Chaîne stéréophonique
	5

	Ordinateur
	10


b)
	Colis postaux

	Poids (kg)
	Effectif

	[0, 1[
	6

	[1, 2[
	21

	[2, 3[
	13

	[3, 4[
	22

	[4, 5[
	16


c)


d)
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7) Dans son cours d’histoire, Julie peut ajouter jusqu’à 10 points à sa note avec les devoirs qu’elle fait. Voici comment sont répartis les 10 points ainsi que les notes obtenues par Julie dans chacun de ceux-ci :
	Points supplémentaires pour Julie

	Devoir
	Nombre de points maximum
	Note de Julie

	La Nouvelle-France
	4
	15/20

	Jacques Cartier
	3
	8/15

	Les autochtones
	3
	7/10



Combien de points supplémentaires Julie aura-t-elle?
8) Eric a passé six examens. Il a respectivement obtenu pour les 4 premiers examens les résultats suivants : 
74, 70, 86, 64


Trouve ses deux résultats manquants en considérant les informations fournies ci-dessous :

· La médiane de ses six examens est de 71;

· La moyenne de ses six résultats est de 72;

· La distribution n’a pas de mode;

· Tous les résultats sont des nombres entiers;

· Son résultat le plus faible est de 64.

9) À partir du tableau ci-dessous, détermine le mode, la médiane, la moyenne et l’étendue. Utilise la symbolique. S’il y a lieu, arrondis tes calculs au centième près.

	Assiduité au cours de peinture

	Nombre d’absences
	Effectif

	0
	14

	1
	29

	2
	23

	3
	15

	4
	6


Mode : 

Médiane :

Moyenne :

Étendue :

     /40
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